
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben am 26.05.2015 - öffentlicher Teil 

AZ: 101505.15.13-07 

 

Ort:   Ortsteil Dreileben, Neue Hauptstraße 1 (kleiner Gemeindesaal) 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:   20:30 Uhr 

 

Anwesend:  Gero Herbst (Ortsbürgermeister, Vorsitzender), Herr Dr. Scheibe,  

Herr Finke, Frau Hornung, Herr Schorlemmer, Herr Senf 

 

Abwesend:  keiner 

 

Gäste:   3 Bürger 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 12.05.2015 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Wahl des Ortsbürgermeisters 

07. Beratung und Abstimmung zur 1. Änderung der Straßenreinigungssatzung,  

Drucksache Nr. 42/BM/15 

08. Beratung und Abstimmung zur Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2015,  

Drucksache Nr. 50/BM/15 

09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

10. Genehmigung der Niederschrift vom 12.05.2015 (nichtöffentlicher Teil) 

11. Vorschläge zur Benennung eines verdienten Bürgers 

12. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden zur Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben. Die 

Einladung wurde den Ortschaftsräten fristgerecht zugestellt. Mit der Anwesenheit von 4 

Ortschaftsräten ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

TOP 02 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister schlägt vor, den TOP 6 (Wahl des Ortsbürgermeisters) am Ende des 

öffentlichen Teils der Sitzung abzuhandeln, da es Herr Dr. Scheibe und Herr Finke nicht 

schaffen pünktlich an der Sitzung teilzunehmen und ihnen die Möglichkeit gegeben werden soll, 

sich einzubringen. Dem stimmen alle Ortschaftsräte zu. 

 

Abstimmung über die geänderte Tagesordnung: 4 x ja, einstimmig 

 

TOP 03 Genehmigung der Niederschrift vom 12.05.2015 (öffentlicher Teil) 

 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 12.05.2015:  4 x ja, einstimmig 
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TOP 04 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Herr Dr. Scheibe nimmt ab 19:05 Uhr an der Sitzung teil. Es sind 5 Ortschaftsräte anwesend. 

 

Der Ortsbürgermeister informiert über: 

- § 6 der Feuerwehrsatzung - Verfahrensweise bei Einsätzen der Feuerwehr im 

Zusammenhang mit Kameraden, die das 18. Lebensjahr noch nicht vollendet haben. 

- Verfahrensweise des Baulastträgers und der Polizei auf den Antrag von Bürgerinnen und 

Bürgern, eine 30 km/h Zone in Dreileben einzurichten  teilweise 30 km/h Abschnitt 

und Geschwindigkeitskontrollen durch die Polizei. 

 

TOP 05 Einwohnerfragestunde 

 

Herr Finke nimmt ab 19:15 Uhr an der Sitzung teil. Es sind 6 Ortschaftsräte anwesend. 

 

Herr Diestel 

- wohnhaft Am Bahnhof 17, fragt nach, ob er, da er selbst die Straße, Gehweg usw. vor 

seinem Grundstück reinigt, von der Straßenreinigungsgebühr befreit werden kann. 

(Verantw. Bauamt) 

 

Herr Diestel und Herr Röhrig  

- sprechen den allgemein schlechten Zustand der Bahnhofstr. / Am Bahnhof (L 24) an und 

fragen, ob es einen Termin zur Sanierung gibt. 

- sie erneuern ihre Forderung auf Begrenzung der Geschwindigkeit im Bereich der 

Ortslage auf 30 km/h. (Verantw. Bauamt) 

 

Herr Jan Richter  

- fragt nach dem Termin des Abwasseranschlusses in der Bördestraße.  

- verweist auf einen hochstehenden Gullydeckel (Unfallgefahr) vor seinem Grundstück.  

(Verantw. Bauamt) 

 

TOP 07 Beratung und Abstimmung zur 1. Änderung der Straßenreinigungssatzung, 

Drucksache Nr. 42/BM/15 

 

Nach der Erläuterung durch den Ortsbürgermeister kommt es zur Diskussion, u. a. wurde 

beobachtet, dass die Kehrmaschine an den unten aufgeführten Abschnitten mit angehobener 

Kehreinrichtung agierte, in dessen Ergebnis an den Stadtrat folgende Änderungswünsche gehen: 

 

1. Streichung folgender Straßen wegen maschineller Nichtkehrbarkeit: 

- Am Friedensplatz 

- Am Hemsdorfer Weg 

 

2. Einseitiges maschinelles Kehren auf folgenden Straßen, aufgrund nicht vorhandenen 

Bordsteinen (maschinelles Kehren nicht effektiv): 

- Bahnhofstraße 

- Am Bahnhof 

- Bergener Straße 

- Siedlung 

- Bördestraße 
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3.  Änderung: 

- Kolonie mit freier Strecke (ca. 500 m Schwarzer Weg, hinter dem Friedrich-Friesen-

Stadion) 

 

Abstimmung über die geänderte Beschlussvorlage Drucksache Nr. 42/BM/15 zur 

Empfehlung und Abstimmung an den Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde:   

5 x ja,  1 x nein,  0 x Enthaltung 
 

TOP 08 Beratung und Abstimmung zur Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 

2015, Drucksache Nr. 50/BM/15 

 

Der Ortsbürgermeister gibt Erläuterungen zum vorliegenden Haushalt.  

 

Herr Dr. Scheibe  

- informiert, dass es aus dem Finanzausschuss des Stadtrates noch Änderungen geben 

wird.  

 

Es wird bemängelt, dass aus dem vorliegenden Haushalt nicht das Investitionsprogramm bis 

2018 herausgelesen werden kann, sondern nur das Jahr 2015 gelistet ist. Die Ortschafträte sind 

der Meinung, dass man so dem Haushalt weder zustimmen, noch dagegen stimmen kann.  

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat:  0 x ja,  0 x nein,  6 x Enthaltung 

 

TOP 09 Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Die Wasserpumpe auf dem Friedhof ist defekt. (Verantw. Bauamt) 

 

Der Graben am Anger ist mit Astwerk und Geröll zu. (Verantw. Bauamt) 

 

Am Dorfgemeinschaftshaus sind die Freiflächen straßenseitig stark verunkrautet  Vorschlag 

Grassaat. (Verantw. Bauamt) 

 

Das neue 30 km/h Schild auf der Neuen Hauptstraße ist verkehrstechnisch so schlecht 

aufgestellt, dass man in dem Spiegel Lindenstraße / Neue Hauptstraße keinen Verkehr mehr 

sieht, sondern nur noch o. g. Schild. (Verantw. Ordnungsamt) 

 

TOP 06 Wahl des Ortsbürgermeisters 

 

Es gibt keinen Kandidaten. Die Wahl wird wieder Tagesordnungspunkt der nächsten Sitzung 

sein. 

 

Der Ortsbürgermeister verabschiedet die Gäste und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

Gero Herbst 

Vorsitzender d. Ortschaftsrates / Protokollant 


